
調査目的

調査期間

調査対象

回答件数 862 件

※　各図表の集計結果は、百分率（％）により、小数第２位を四捨五入して表示しているため、総数と内訳の合計は一致しない場合があります。

高校生アンケート概要

第2期たかまつ創生総合戦略策定にあたり、アンケートを実施し、市政に対する評価等を統
計的に把握し、総合戦略の検討に活用する。

令和元年6月

高等学校の３年生

回収状況

第2期たかまつ創生総合戦略に関するアンケート
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問１　「あなた自身のこと」について

（１）性別

選択肢 回答数 割合

男 374 43.4%

女 473 54.9%

答えたくない 13 1.5%

無回答・無効回答 2 0.2%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

男 43.4% 43.5%

女 54.9% 55.6%

答えたくない 1.5% 0.0%

無回答・無効回答 0.2% 0.9%

合計 100.0% 100.0%

男 43.5%

男 43.4%

女 55.6%

女 54.9%

答えたくない 1.5%

無回答・無効回答 0.9%

無回答・無効回答 0.2%

2015年

2019年

◆「あなた自身のこと」について
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（２）文系・理系区分

選択肢 回答数 割合

文系 412 47.8%

理系 355 41.2%

その他 90 10.4%

無回答・無効回答 5 0.6%

合計 862 100.0%

文系
47.8%

理系
41.2%

その他
10.4%

無回答・

無効回答
0.6%

n=862
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（３）居住地

選択肢 回答数 割合

高松市内 667 77.4%

香川県内（高松市外） 187 21.7%

その他 0 0.0%

無回答・無効回答 8 0.9%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

高松市内 77.4% 80.1%

香川県内（高松市外） 21.7% 18.1%

その他 0.0% 0.2%

無回答・無効回答 0.9% 1.6%

合計 100.0% 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合 高松市内の内訳 割合

さぬき市 57 30.5% 都心 28.6%

綾川町 24 12.8% 中部 27.3%

三木町 22 11.8% 東部北 13.3%

丸亀市 21 11.2% 東部南 5.1%

坂出市 10 5.3% 西部北 7.9%

東かがわ市 10 5.3% 西部南 7.2%

直島町 7 3.7% 南部 6.9%

土庄町 6 3.2% 無回答・無効回答 3.6%

三豊市 4 2.1% 合計 100.0%

まんのう町 3 1.6%

琴平町 3 1.6%

その他 8 4.3%

無回答・無効回答 12 6.4%

合計 187 100.0%

回答数

191

182

89

667

34

53

48

46

24

高松市内 80.1%

高松市内 77.4%

香川県内（高松市外）
18.1%

香川県内（高松市外）
21.7%

その他 0.2%
無回答・無効回答

1.6%

無回答・無効回答
0.9%

2015年

2019年
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（４）現在の居住地での居住年数

選択肢 回答数 割合

１年未満 13 1.5%

１年以上５年未満 54 6.3%

５年以上10年未満 124 14.4%

10年以上 669 77.6%

無回答・無効回答 2 0.2%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

１年未満 1.5% 1.4%

１年以上５年未満 6.3% 7.0%

５年以上10年未満 14.4% 18.9%

10年以上 77.6% 71.6%

無回答・無効回答 0.2% 1.2%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

１年未満 1.5%
１年以上５年未満

6.3%

５年以上10年未満
14.4%

10年以上
77.6%

無回答・無効回答
0.2%

n=862
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（５）家族構成

選択肢 回答数 割合

単身 2 0.2%

親子 698 81.0%

三世代（親、子、孫） 153 17.7%

その他 5 0.6%

無回答・無効回答 4 0.5%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

単身 0.2% 1.0%

親子 81.0% 76.5%

三世代（親、子、孫） 17.7% 20.6%

その他 0.6% 0.3%

無回答・無効回答 0.5% 1.5%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

単身 0.2%

親子 81.0%

三世代（親、子、

孫） 17.7%

その他 0.6%

無回答・無効回答
0.5%

n=862
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（６）市内企業へのインターンシップ（職場体験）の有無

選択肢 回答数 割合

ある（複数社） 532 61.7%

ない（今後行く予定） 40 4.6%

ない（今後も行かない予定） 287 33.3%

無回答・無効回答 3 0.3%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

ある（複数社） 61.7% 61.9%

ない（今後行く予定） 4.6% 7.9%

ない（今後も行かない予定） 33.3% 28.0%

無回答・無効回答 0.3% 2.2%

合計 100.0% 100.0%

ある（複数社）
61.9%

ある（複数社）
61.7%

ない（今後行く予定） 7.9%

ない（今後行く予定） 4.6%

ない（今後も行かな

い予定） 28.0%

ない（今後も行かな

い予定） 33.3%

無回答・無効回答
2.2%

無回答・無効回答
0.3%

2015年

2019年
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（７）県内企業（高松市以外）へのインターンシップ（職場体験）の有無

選択肢 回答数 割合

ある（複数社） 183 21.2%

ない（今後行く予定） 89 10.3%

ない（今後も行かない予定） 586 68.0%

無回答・無効回答 4 0.5%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

ある（複数社） 21.2% 23.5%

ない（今後行く予定） 10.3% 15.0%

ない（今後も行かない予定） 68.0% 58.7%

無回答・無効回答 0.5% 2.9%

合計 100.0% 100.0%

ある（複数社）
23.5%

ある（複数社）
21.2%

ない（今後行く予定）
15.0%

ない（今後行く予定）
10.3%

ない（今後も行かな

い予定） 58.7%

ない（今後も行かな

い予定） 68.0%

無回答・無効回答
2.9%

無回答・無効回答
0.5%

2015年

2019年
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問２　あなたは生まれ育った地域が好きですか？

選択肢 回答数 割合

とても好き 198 23.0%

好き 347 40.3%

ふつう 197 22.9%

あまり好きではない 24 2.8%

好きではない 10 1.2%

無回答・無効回答 86 10.0%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

とても好き 23.0% 21.1%

好き 40.3% 36.7%

ふつう 22.9% 22.2%

あまり好きではない 2.8% 1.3%

好きではない 1.2% 1.3%

無回答・無効回答 10.0% 17.5%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年

とても好き
23.0%

好き 40.3%

ふつう
22.9%

あまり好きで

はない 2.8%

好きではない
1.2%

無回答・

無効回答
10.0%

◆「生まれ育った地域」と「高松のまち」について

n=862
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問３　今の高松のまちに対してどの程度満足していますか？

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9 公共交通機関の利便性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

14 生涯学習の機会

20.2%

13.1%

20.1%

14.0%

17.3%

11.4%

16.5%

9.9%

8.0%

4.8%

6.8%

5.1%

13.6%

13.2%

7.9%

6.3%

7.8%

6.4%

10.4%

8.7%

8.6%

8.3%

6.5%

4.8%

8.0%

5.3%

6.5%

5.2%

11.8%

30.4%

28.5%

27.3%

26.8%

29.5%

29.2%

27.6%

16.7%

19.7%

15.2%

14.8%

15.0%

23.8%

26.7%

19.7%

21.4%

16.2%

23.4%

23.4%

22.3%

21.2%

21.2%

16.5%

13.1%

19.7%

17.3%

15.5%

11.6%

23.4%

42.9%

49.5%

44.4%

48.4%

43.3%

49.5%

41.6%

47.2%

40.4%

44.1%

34.1%

39.4%

32.4%

36.7%

47.4%

47.6%

37.8%

37.3%

45.1%

47.9%

54.2%

55.6%

43.7%

47.0%

51.0%

54.4%

50.6%

54.1%

47.6%

5.3%

4.9%

6.8%

6.0%

5.6%

6.3%

11.6%

9.7%

26.5%

25.7%

20.5%

16.0%

16.5%

16.6%

24.0%

21.7%

14.4%

14.6%

12.1%

9.8%

5.8%

4.7%

5.9%

5.5%

5.8%

5.1%

6.1%

5.2%

14.5%

8.9%

8.5%

5.3%

6.7%

5.8%

12.3%

9.2%

5.1%

5.9%

21.5%

14.8%

21.2%

4.9%

26.0%

27.4%

11.6%

14.0%

19.7%

21.9%

9.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回答



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

15 芸術文化活動

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

23 地域の人々の交流

11.8%

7.9%

10.2%

6.3%

11.9%

6.8%

8.4%

4.9%

7.0%

4.0%

5.1%

6.6%

4.9%

9.9%

9.7%

8.7%

7.9%

23.4%

19.4%

23.8%

18.2%

28.1%

21.3%

20.0%

16.7%

16.1%

14.4%

14.8%

11.9%

19.1%

14.7%

20.5%

17.7%

19.5%

17.4%

47.6%

49.9%

49.3%

52.2%

47.8%

56.3%

49.1%

52.9%

43.7%

45.6%

50.5%

52.8%

55.3%

61.1%

51.2%

54.0%

53.1%

54.4%

6.1%

7.9%

6.4%

10.0%

4.0%

4.8%

5.5%

17.7%

17.6%

15.1%

15.9%

7.7%

7.7%

6.1%

7.5%

6.5%

8.2%

10.6%

11.4%

5.2%

9.3%

12.0%

8.7%

10.4%

7.8%

8.9%

16.2%

17.4%

4.8%

5.9%

8.7%

11.0%

8.1%

7.9%

9.2%

8.2%

9.6%

9.0%



項目ごとの満足度　「（満足＋やや満足）→プラス」、「（やや不満＋不満）→マイナス」

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9 公共交通機関の利便性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

14 生涯学習の機会

15 芸術文化活動

-5.1%

-7.4%

-6.8%

-9.0%

-7.2%

-6.9%

-8.2%

-3.7%

-16.8%

-13.6%

-41.0%

-34.5%

-29.0%

-21.3%

-23.2%

-22.3%

-36.3%

-31.0%

-19.5%

-18.4%

-14.8%

-12.4%

-7.2%

-6.6%

-9.4%

-8.1%

-7.5%

-6.1%

-7.8%

-9.8%

-100% -80% -60% -40% -20% 0%

50.6%

41.7%

47.3%

40.9%

46.8%

40.6%

44.1%

26.6%

27.7%

20.0%

21.7%

20.0%

37.4%

39.9%

27.6%

27.7%

24.0%

29.8%

33.9%

31.1%

29.8%

29.5%

23.0%

18.0%

27.7%

22.6%

22.0%

16.8%

35.3%

27.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%0%



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

23 地域の人々の交流

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

-7.9%

-12.0%

-4.3%

-5.8%

-6.1%

-7.0%

-28.3%

-29.0%

-20.3%

-19.4%

-10.6%

-10.2%

-8.9%

-9.6%

-8.8%

-10.4%

34.0%

24.5%

40.0%

28.1%

28.3%

21.6%

23.1%

18.4%

20.0%

15.7%

25.8%

19.7%

30.4%

27.4%

28.2%

25.3%



問４　高松市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？（３つまで選択）

回答数 割合

1 自然環境 257 29.8%

2 緑の環境 221 25.6%

3 生活衛生環境 86 10.0%

4 住宅事情 64 7.4%

5 就業の場 49 5.7%

6 余暇活動・レジャー 47 5.5%

7 買物の利便性 180 20.9%

8 まちのにぎわい 113 13.1%

9 公共交通機関の利便性 55 6.4%

10 道路の整備状況 107 12.4%

11 建物や街並みの景観 56 6.5%

12 子育て環境 34 3.9%

13 教育水準 26 3.0%

14 生涯学習の機会 5 0.6%

15 芸術文化活動 158 18.3%

16 スポーツ活動 68 7.9%

17 医療・保健 65 7.5%

18 福祉 10 1.2%

19 交通安全対策 28 3.2%

20 災害への備え 30 3.5%

21 公共サービス 22 2.6%

22 近所づきあい 67 7.8%

23 地域の人々の交流 73 8.5%

項目
0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=862
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問４　高松市の魅力や誇れるものは何だと思いますか？（３つまで選択）

2019年 2015年

1 自然環境 29.8% 22.3%

2 緑の環境 25.6% 19.0%

3 生活衛生環境 10.0% 5.5%

4 住宅事情 7.4% 5.8%

5 就業の場 5.7% 3.2%

6 余暇活動・レジャー 5.5% 4.8%

7 買物の利便性 20.9% 22.3%

8 まちのにぎわい 13.1% 13.2%

9 公共交通機関の利便性 6.4% 7.2%

10 道路の整備状況 12.4% 8.1%

11 建物や街並みの景観 6.5% 7.9%

12 子育て環境 3.9% 2.0%

13 教育水準 3.0% 5.4%

14 生涯学習の機会 0.6% 1.0%

15 芸術文化活動 18.3% 14.5%

16 スポーツ活動 7.9% 5.6%

17 医療・保健 7.5% 6.3%

18 福祉 1.2% 2.2%

19 交通安全対策 3.2% 2.8%

20 災害への備え 3.5% 2.1%

21 公共サービス 2.6% 3.7%

22 近所づきあい 7.8% 9.1%

23 地域の人々の交流 8.5% 7.5%

項目
0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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問５　居住地を選択できるとした時に重視することは何ですか？

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9 公共交通機関の利便性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

29.1%

27.0%

24.0%

25.8%

61.3%

57.9%

59.2%

46.6%

49.0%

41.4%

41.2%

32.7%

67.4%

59.0%

27.0%

24.3%

64.3%

55.5%

50.9%

41.7%

33.5%

27.4%

63.3%

53.0%

36.4%

30.7%

29.4%

45.6%

48.2%

46.3%

45.5%

31.8%

32.6%

31.9%

35.2%

34.2%

38.3%

33.3%

38.9%

25.3%

32.1%

36.3%

39.8%

27.3%

34.9%

35.2%

42.6%

35.5%

39.7%

23.2%

33.6%

37.7%

42.2%

36.4%

17.9%

19.2%

21.8%

23.4%

5.9%

8.2%

7.7%

15.9%

12.4%

17.3%

18.9%

21.3%

5.9%

6.8%

25.4%

27.4%

6.6%

7.4%

11.8%

12.4%

21.9%

25.1%

10.8%

11.2%

21.2%

22.7%

27.4%

5.2%

6.3%

4.1%

5.3%

4.7%

8.5%

6.2%

7.2%

5.2%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回答



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

14 生涯学習の機会

15 芸術文化活動

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

23 地域の人々の交流

29.4%

21.7%

19.4%

16.7%

25.1%

21.4%

67.3%

59.0%

49.2%

42.7%

55.5%

49.4%

69.1%

60.6%

48.8%

42.2%

37.2%

33.8%

25.9%

25.1%

36.4%

38.8%

28.7%

26.6%

41.9%

39.9%

26.1%

32.3%

32.3%

39.1%

32.7%

36.0%

23.4%

30.5%

35.7%

41.0%

34.5%

39.6%

34.3%

39.1%

27.4%

33.3%

32.3%

39.0%

22.2%

27.0%

5.1%

7.2%

15.9%

15.4%

9.7%

12.5%

6.0%

7.2%

12.9%

14.7%

20.6%

21.3%

28.0%

28.3%

5.2%

4.0%

14.8%

12.9%

7.0%

8.7%

5.1%

7.8%

4.7%

4.5%

4.0%



項目ごとの重要度　「（重要＋やや重要）→プラス」、「（あまり重要でない＋重要でない）→マイナス」

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

1 自然環境

2 緑の環境

3 生活衛生環境

4 住宅事情

5 就業の場

6 余暇活動・レジャー

7 買物の利便性

8 まちのにぎわい

9 公共交通機関の利便性

10 道路の整備状況

11 建物や街並みの景観

12 子育て環境

13 教育水準

14 生涯学習の機会

74.7%

75.3%

70.3%

71.2%

93.0%

90.4%

91.1%

81.8%

83.2%

79.7%

74.5%

71.6%

92.7%

91.1%

63.3%

64.1%

91.5%

90.3%

86.1%

84.2%

69.0%

67.1%

86.5%

86.7%

74.1%

73.0%

65.8%

60.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

-6.5%

-4.1%

-7.8%

-4.5%

-0.6%

-0.3%

-1.0%

-1.5%

-4.2%

-2.1%

-6.5%

-6.1%

-1.3%

-1.3%

-11.1%

-7.7%

-1.7%

-1.5%

-2.0%

-2.5%

-8.7%

-7.0%

-2.6%

-1.4%

-4.4%

-3.6%

-6.7%

-5.4%

-100% -80% -60% -40% -20% 0%



2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

2019年

2015年

15 芸術文化活動

16 スポーツ活動

17 医療・保健

18 福祉

19 交通安全対策

23 地域の人々の交流

20 災害への備え

21 公共サービス

22 近所づきあい

48.0%

43.3%

66.9%

61.3%

93.4%

91.4%

81.4%

81.8%

88.2%

85.4%

92.6%

91.1%

84.6%

83.2%

71.7%

73.4%

60.2%

64.2%

-19.4%

-16.9%

-10.6%

-10.8%

-1.2%

-0.5%

-2.2%

-2.0%

-1.6%

-1.3%

-1.0%

-0.8%

-2.2%

-1.2%

-7.3%

-4.5%

-11.4%

-6.7%



問６　卒業後の進路の希望について

選択肢 回答数 割合

進学 668 77.5%

就職 176 20.4%

自分で会社をつくる 1 0.1%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 2 0.2%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 3 0.3%

わからない 9 1.0%

その他 0 0.0%

無回答・無効回答 3 0.3%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

進学 77.5% 75.9%

就職 20.4% 19.6%

自分で会社をつくる 0.1% 0.5%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 0.2% 0.1%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 0.3% 0.0%

わからない 1.0% 1.0%

その他 0.0% 0.2%

無回答・無効回答 0.3% 2.6%

合計 100.0% 100.0%

◆「卒業後のこと」について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

進学 77.5%

就職 20.4%

自分で会社をつくる
0.1%

家業を継ぐ（家業

を手伝う） 0.2%

すぐに結婚して専業主

婦・主夫になる 0.3%

わからない 1.0%

無回答・無効回答
0.3%

n=862
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合

進学 370 89.8%

就職 33 8.0%

自分で会社をつくる 0 0.0%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 1 0.2%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 2 0.5%

わからない 5 1.2%

その他 0 0.0%

無回答・無効回答 1 0.2%

合計 412 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合

進学 227 63.9%

就職 122 34.4%

自分で会社をつくる 0 0.0%

家業を継ぐ（家業を手伝う） 1 0.3%

すぐに結婚して専業主婦・主夫になる 1 0.3%

わからない 3 0.8%

その他 0 0.0%

無回答・無効回答 1 0.3%

合計 355 100.0%

進学 89.8%

就職 8.0%

家業を継ぐ（家業を

手伝う） 0.2%

すぐに結婚して専業主

婦・主夫になる 0.5% わからない
1.2%

無回答・無効

回答 0.2%

文系

進学 63.9%

就職 34.4%

家業を継ぐ（家

業を手伝う）
0.3%

すぐに結婚して専業主婦・

主夫になる 0.3%

わからない
0.8%

無回答・無効回答
0.3%

理系n=412

n=355
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問７　第一志望の進学予定先

選択肢 回答数 割合

大学 566 84.7%

短大 25 3.7%

専門学校 74 11.1%

その他 2 0.3%

無回答・無効回答 1 0.1%

合計 668 100.0%

その他

まだ決まっていない

選択肢 2019年 2015年

大学 84.7% 82.1%

短大 3.7% 3.6%

専門学校 11.1% 13.2%

その他 0.3% 0.6%

無回答・無効回答 0.1% 0.5%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

n=668

大学 84.7%

短大 3.7% 専門学校
11.1%

その他 0.3%
無回答・無効回答 0.1%
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合

大学 316 85.4%

短大 15 4.1%

専門学校 38 10.3%

その他 1 0.3%

無回答・無効回答 0 0.0%

合計 370 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合

大学 204 89.9%

短大 5 2.2%

専門学校 17 7.5%

その他 0 0.0%

無回答・無効回答 1 0.4%

合計 227 100.0%

大学 85.4%

短大 4.1%
専門学校
10.3%

その他 0.3%
文系

大学 89.9%

短大 2.2%

専門学校
7.5%

無回答・無効

回答 0.4%

理系

n=370

n=227
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問８　進学先を探そうとする場合、どのようなことを重視しますか？（３つまで選択）

回答数 割合

1 学びたい学部・学科等がある 482 72.2%

2 校風や雰囲気が良い 153 22.9%

3 自分の可能性を広げられる 164 24.6%

4 就職に有利である 222 33.2%

5 自宅から通える 33 4.9%

6 資格の取得に有利である 80 12.0%

7 偏差値が自分に合っている 129 19.3%

8 専門知識を深く学べる 82 12.3%

9 将来の選択肢が増える 148 22.2%

10 学生生活が楽しめる 174 26.0%

11 学習しやすい環境が整っている 67 10.0%

12 伝統や実績がある 24 3.6%

13 学費が高くない 92 13.8%

14 教授・講師陣が魅力的である 28 4.2%

15 その他 9 1.3%

選択肢

その他

どの県にあるか
部活が活発か
生徒が真面目。偏差値が高い

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=668
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2019年 2015年

1 学びたい学部・学科等がある 72.2% 59.8%

2 校風や雰囲気が良い 22.9% 19.7%

3 自分の可能性を広げられる 24.6% 19.1%

4 就職に有利である 33.2% 24.6%

5 自宅から通える 4.9% 6.0%

6 資格の取得に有利である 12.0% 12.0%

7 偏差値が自分に合っている 19.3% 9.2%

8 専門知識を深く学べる 12.3% 10.6%

9 将来の選択肢が増える 22.2% 11.2%

10 学生生活が楽しめる 26.0% 15.8%

11 学習しやすい環境が整っている 10.0% 8.2%

12 伝統や実績がある 3.6% 3.2%

13 学費が高くない 13.8% 10.5%

14 教授・講師陣が魅力的である 4.2% 2.9%

15 その他 1.3% 0.3%

選択肢
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

回答数 割合

1 学びたい学部・学科等がある 262 70.8%

2 校風や雰囲気が良い 100 27.0%

3 自分の可能性を広げられる 94 25.4%

4 就職に有利である 133 35.9%

5 自宅から通える 18 4.9%

6 資格の取得に有利である 37 10.0%

7 偏差値が自分に合っている 67 18.1%

8 専門知識を深く学べる 34 9.2%

9 将来の選択肢が増える 90 24.3%

10 学生生活が楽しめる 103 27.8%

11 学習しやすい環境が整っている 33 8.9%

12 伝統や実績がある 12 3.2%

13 学費が高くない 48 13.0%

14 教授・講師陣が魅力的である 11 3.0%

15 その他 5 1.4%

選択肢
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=370
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属性分析（理系）回答結果

回答数 割合

1 学びたい学部・学科等がある 169 74.4%

2 校風や雰囲気が良い 43 18.9%

3 自分の可能性を広げられる 56 24.7%

4 就職に有利である 65 28.6%

5 自宅から通える 9 4.0%

6 資格の取得に有利である 35 15.4%

7 偏差値が自分に合っている 57 25.1%

8 専門知識を深く学べる 26 11.5%

9 将来の選択肢が増える 42 18.5%

10 学生生活が楽しめる 61 26.9%

11 学習しやすい環境が整っている 27 11.9%

12 伝統や実績がある 8 3.5%

13 学費が高くない 31 13.7%

14 教授・講師陣が魅力的である 7 3.1%

15 その他 2 0.9%

選択肢
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=227
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問９　問７で記入した進学予定先は県内・県外ですか？

選択肢 回答数 割合
県内 124 18.6%
県外 535 80.1%
無回答・無効回答 9 1.3%

合計 668 100.0%

選択肢 2019年 2015年
県内 18.6% 22.0%
県外 80.1% 76.4%
無回答・無効回答 1.3% 1.7%

合計 100.0% 100.0%

県内
22.0%

県内
18.6%

県外
76.4%

県外
80.1%

無回答・無効回答 1.7%

無回答・無効回答 1.3%

2015年

2019年
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県外回答の内訳 回答数 割合
大阪府 99 18.5%
東京都 75 14.0%
岡山県 59 11.0%
兵庫県 40 7.5%
京都府 41 7.7%
広島県 28 5.2%
愛知県 19 3.6%
福岡県 11 2.1%
愛媛県 8 1.5%
千葉県 9 1.7%
神奈川県 6 1.1%
沖縄県 3 0.6%
新潟県 3 0.6%
徳島県 3 0.6%
山口県 2 0.4%
茨城県 2 0.4%
静岡県 2 0.4%
秋田県 2 0.4%
石川県 2 0.4%
北海道 2 0.4%
複数回答・その他 36 6.7%
無回答・無効回答 83 15.5%

合計 535 100.0%

県外回答の内訳 2019年 2015年
大阪府 18.5% 17.5%
東京都 14.0% 15.3%
岡山県 11.0% 9.9%
兵庫県 7.5% 9.1%
京都府 7.7% 6.0%
広島県 5.2% 7.1%
愛知県 3.6% 2.6%
福岡県 2.1% 1.6%
愛媛県 1.5% 2.4%
千葉県 1.7% 1.6%
神奈川県 1.1% 1.6%
新潟県 0.6% 0.4%
徳島県 0.6% 0.6%
茨城県 0.4% 1.6%
静岡県 0.4% 0.4%
秋田県 0.4% 0.4%
石川県 0.4% 0.4%
複数回答・その他 8.0% 3.6%
無回答・無効回答 15.5% 18.1%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年

大阪府 18.5%

東京都 14.0%

岡山県
11.0%

兵庫県 7.5%京都府 7.7%広島県 5.2%

愛知県 3.6%

福岡県 2.1%

愛媛県 1.5%

千葉県 1.7%

神奈川県 1.1%

沖縄県 0.6%

新潟県 0.6%

徳島県 0.6%

山口県 0.4%

茨城県 0.4%

静岡県 0.4%

秋田県 0.4%

石川県 0.4%

北海道 0.4% 複数回答・その

他 6.7%

無回答・無

効回答
15.5%

n=535
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合
県内 67 18.1%
県外 298 80.5%
無回答・無効回答 5 1.4%

合計 370 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合
県内 43 18.9%
県外 181 79.7%
無回答・無効回答 3 1.3%

合計 227 100.0%

県内 18.1%

県外 80.5%

無回答・無効回答
1.4%

文系

県内 18.9%

県外 79.7%

無回答・無効回答
1.3%

理系
n=370

n=227

30



問10　県内にある大学の情報を得たことがありますか？

選択肢 回答数 割合
ある 442 66.2%
ない（調べる予定はある） 45 6.7%
ない（調べる予定もない） 176 26.3%
無回答・無効回答 5 0.7%

合計 668 100.0%

選択肢 2019年 2015年
ある 66.2% 62.9%
ない（調べる予定はある） 6.7% 7.1%
ない（調べる予定もない） 26.3% 28.9%
無回答・無効回答 0.7% 1.1%

合計 100.0% 100.0%

ある,
62.9%

ある,
66.2%

ない（調べる予定はある） 7.1%

ない（調べる予定はある） 6.7%

ない（調べる予定

もない） 28.9%

ない（調べる予定もな

い） 26.3%

無回答・無効回答 1.1%

無回答・無効回答 0.7%

2015年

2019年
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合
ある 249 67.3%
ない（調べる予定はある） 23 6.2%
ない（調べる予定もない） 95 25.7%
無回答・無効回答 3 0.8%

合計 370 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合
ある 163 71.8%
ない（調べる予定はある） 19 8.4%
ない（調べる予定もない） 43 18.9%
無回答・無効回答 2 0.9%

合計 227 100.0%

ある 67.3%
ない（調べる

予定はある）
6.2%

ない（調べる

予定もない）
25.7%

無回答・無効

回答 0.8%
文系

ある 71.8%

ない（調べる

予定はある）
8.4%

ない（調べる

予定もない）
18.9%

無回答・無効

回答 0.9%
理系

n=227

n=370
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問11　卒業後の居住予定地について

選択肢 回答数 割合

高松市内 212 24.6%

高松市以外の県内 40 4.6%

県外 310 36.0%

わからない 261 30.3%

無回答・無効回答 39 4.5%

合計 862 100.0%

香川県内（高松市外）の内訳 回答数 割合

さぬき市 15 37.5%

丸亀市 2 5.0%

綾川町 4 10.0%

三木町 8 20.0%

宇多津町 1 2.5%

東かがわ市 1 2.5%

未定・その他 2 5.0%

無回答・無効回答 7 17.5%

合計 40 100.0%

選択肢 2019年 2015年

高松市内 24.6% 26.0%

高松市以外の県内 4.6% 4.4%

県外 36.0% 34.3%

わからない 30.3% 29.6%

無回答・無効回答 4.5% 5.7%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年

n=862

n=40

さぬき市
37.5%

丸亀市 5.0%
綾川町 10.0%

三木町
20.0%

宇多津町 2.5%

東かがわ市
2.5%

未定・その他
5.0%

無回答・無効

回答 17.5%

高松市内
24.6%

高松市以外の

県内 4.6%

県外 36.0%

わからない
30.3%

無回答・無効

回答 4.5%
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選択肢３　県外の内訳

県外の内訳 回答数 割合

東京都 44 14.2%

大阪府 53 17.1%

兵庫県 19 6.1%

広島県 11 3.5%

京都府 11 3.5%

岡山県 15 4.8%

愛知県 6 1.9%

神奈川県 3 1.0%

愛媛県 4 1.3%

石川県 2 0.6%

北海道 1 0.3%

徳島県 2 0.6%

福岡県 5 1.6%

その他(複数回答など） 37 11.9%

無回答・無効回答 97 31.3%

合計 310 100.0%

県外の内訳 2019年 2015年

東京都 14.2% 14.8%

大阪府 17.1% 13.4%

兵庫県 6.1% 9.1%

広島県 3.5% 6.0%

京都府 3.5% 5.0%

岡山県 4.8% 5.0%

愛知県 1.9% 2.7%

神奈川県 1.0% 2.3%

愛媛県 1.3% 2.0%

石川県 0.6% 0.7%

徳島県 0.6% 1.3%

福岡県 1.6% 0.7%

その他(複数回答など） 12.3% 9.4%

無回答・無効回答 31.3% 27.5%

合計 100.0% 100.0%

東京都 14.2%

大阪府 17.1%

兵庫県 6.1%

広島県 3.5%

京都府 3.5%

岡山県 4.8%

愛知県 1.9%
神奈川県 1.0%

愛媛県 1.3%石川県 0.6%

北海道 0.3%

徳島県 0.6%

福岡県 1.6%

その他(複数回答な

ど） 11.9%

無回答・無効回答
31.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年

n=310
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合

高松市内 85 20.6%

高松市以外の県内 22 5.3%

県外 162 39.3%

わからない 131 31.8%

無回答・無効回答 12 2.9%

合計 412 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合

高松市内 101 28.5%

高松市以外の県内 14 3.9%

県外 114 32.1%

わからない 102 28.7%

無回答・無効回答 24 6.8%

合計 355 100.0%

高松市内
20.6%

高松市以外

の県内 5.3%

県外 39.3%

わからない
31.8%

無回答・無効

回答 2.9%
文系

高松市内
28.5%

高松市以外

の県内 3.9%
県外 32.1%

わからない
28.7%

無回答・無効

回答 6.8%
理系

n=412

n=355

35



問12　問11の居住予定地を選んだ理由は何ですか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 進学希望の学校があるから 279 32.4%

2 希望する就職先の企業があるから 138 16.0%

3 魅力のある都市があるから 140 16.2%

4 自分の生まれ育った地域であるから 118 13.7%

5 両親（親戚）が住んでいるから 140 16.2%

6 生活費が安いから 46 5.3%

7 生活するうえで利便性が高いから 156 18.1%

8 その他 59 6.8%

その他

県外に出てみたいから

就職先があるから

分からない　　　等

2019年 2015年

1 進学希望の学校があるから 32.4% 36.1%

2 希望する就職先の企業があるから 16.0% 14.3%

3 魅力のある都市があるから 16.2% 12.4%

4 自分の生まれ育った地域であるから 13.7% 14.0%

5 両親（親戚）が住んでいるから 16.2% 14.6%

6 生活費が安いから 5.3% 4.0%

7 生活するうえで利便性が高いから 18.1% 13.1%

8 その他 6.8% 6.0%

選択肢

選択肢

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=862

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

回答数 割合

1 進学希望の学校があるから 156 37.9%

2 希望する就職先の企業があるから 44 10.7%

3 魅力のある都市があるから 82 19.9%

4 自分の生まれ育った地域であるから 57 13.8%

5 両親（親戚）が住んでいるから 72 17.5%

6 生活費が安いから 16 3.9%

7 生活するうえで利便性が高いから 80 19.4%

8 その他 29 7.0%

属性分析（理系）回答結果

回答数 割合

1 進学希望の学校があるから 96 27.0%

2 希望する就職先の企業があるから 77 21.7%

3 魅力のある都市があるから 53 14.9%

4 自分の生まれ育った地域であるから 44 12.4%

5 両親（親戚）が住んでいるから 52 14.6%

6 生活費が安いから 21 5.9%

7 生活するうえで利便性が高いから 57 16.1%

8 その他 21 5.9%

選択肢

選択肢

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=355

n=412
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問13　就職（将来も含む）を希望する業種について

選択肢 回答数 割合

農林業 4 0.5%

水産業 3 0.3%

サービス業 87 10.1%

建設業 46 5.3%

公務 84 9.7%

教員・研究員 63 7.3%

製造業 64 7.4%

情報・通信業 32 3.7%

運輸業・郵便業 7 0.8%

金融業・保険業 20 2.3%

医療・福祉業 89 10.3%

電気・ガス・水道 31 3.6%

卸売業・小売業 4 0.5%

不動産業 0 0.0%

まだきめてない 200 23.2%

その他 79 9.2%

無回答・無効回答 49 5.7%

合計 862 100.0%

その他

デザイン関係

芸術活動他美術関係の職

出版社

小説家

音楽関係

農林業 0.5% 水産業 0.3%

サービス業
10.1% 建設業 5.3%

公務 9.7%

教員・研究員 7.3%

製造業 7.4%

情報・通信業 3.7%

運輸業・郵便業 0.8%金融業・保険業 2.3%

医療・福祉業
10.3%

電気・ガス・水道 3.6%

卸売業・小売業 0.5%

まだきめてない 23.2%

その他 9.2%

無回答・無効回

答 5.7%

n=862
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2019年 2015年

農林業 0.5% 0.5%

水産業 0.3% 0.5%

サービス業 10.1% 8.6%

建設業 5.3% 5.3%

公務 9.7% 9.1%

教員・研究員 7.3% 11.5%

製造業 7.4% 10.2%

情報・通信業 3.7% 3.8%

運輸業・郵便業 0.8% 0.5%

金融業・保険業 2.3% 3.0%

医療・福祉業 10.3% 10.8%

電気・ガス・水道 3.6% 2.9%

卸売業・小売業 0.5% 0.6%

不動産業 0.0% 0.1%

まだきめてない 23.2% 19.9%

その他 9.2% 7.4%

無回答・無効回答 5.4% 5.4%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合

農林業 0 0.0%

水産業 0 0.0%

サービス業 55 13.3%

建設業 7 1.7%

公務 54 13.1%

教員・研究員 41 10.0%

製造業 6 1.5%

情報・通信業 3 0.7%

運輸業・郵便業 5 1.2%

金融業・保険業 17 4.1%

医療・福祉業 26 6.3%

電気・ガス・水道 1 0.2%

卸売業・小売業 3 0.7%

不動産業 0 0.0%

まだきめてない 130 31.6%

その他 37 9.0%

無回答・無効回答 27 6.6%

合計 412 100.0%

サービス業
13.3%

建設業 1.7%

公務 13.1%

教員・研究

員 10.0%

製造業 1.5%

情報・通信業 0.7%

運輸業・郵便業
1.2%

金融業・保険業
4.1%医療・福祉業 6.3%

電気・ガス・水道
0.2%

卸売業・小売業
0.7%

まだきめてない
31.6%

その他
9.0%

無回答・無効回答
6.6%

文系

n=412
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属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合

農林業 3 0.8%

水産業 3 0.8%

サービス業 18 5.1%

建設業 39 11.0%

公務 22 6.2%

教員・研究員 17 4.8%

製造業 53 14.9%

情報・通信業 28 7.9%

運輸業・郵便業 1 0.3%

金融業・保険業 2 0.6%

医療・福祉業 55 15.5%

電気・ガス・水道 30 8.5%

卸売業・小売業 1 0.3%

不動産業 0 0.0%

まだきめてない 47 13.2%

その他 20 5.6%

無回答・無効回答 16 4.5%

合計 355 100.0%

農林業 0.8%

水産業 0.8%

サービス業 5.1%

建設業 11.0%

公務 6.2%

教員・研究員
4.8%

製造業 14.9%

情報・通信業
7.9%

運輸業・郵便業
0.3%

金融業・保険業
0.6%

医療・福祉業
15.5%

電気・ガス・水道
8.5%

卸売業・小売業
0.3% まだきめてない

13.2%

その他 5.6%

無回答・無効回

答 4.5%

理系

n=355
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問14　就職先を探そうとする場合、どのようなことを重視しますか？（３つまで選択）

回答数 割合

1 大企業（有名企業）である 141 16.4%

2 自分の技術や資格を活かせる 293 34.0%

3 自分の夢を実現できる 314 36.4%

4 人や地域のためになる 135 15.7%

5 雇用が安定している（将来性がある） 350 40.6%

6 高収入である 327 37.9%

7 男女格差がない 73 8.5%

8 福利厚生が充実している 117 13.6%

9 残業が少ない 109 12.6%

10 休みがとりやすい 227 26.3%

11 高度な技術がある 25 2.9%

12 通勤が便利（転勤がない） 87 10.1%

13 先輩や友人がいる 16 1.9%

14 就職先周辺の住環境が良い 32 3.7%

15 その他 11 1.3%

その他

その仕事が好き

住居から近い

職場の環境が良い

自分の思いを人々にうったえかけられる。

育児休暇後などに復帰しやすい

選択肢 0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=862
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2019年 2015年

1 大企業（有名企業）である 16.4% 13.1%

2 自分の技術や資格を活かせる 34.0% 40.7%

3 自分の夢を実現できる 36.4% 40.9%

4 人や地域のためになる 15.7% 21.2%

5 雇用が安定している（将来性がある） 40.6% 41.7%

6 高収入である 37.9% 26.8%

7 男女格差がない 8.5% 9.4%

8 福利厚生が充実している 13.6% 13.1%

9 残業が少ない 12.6% 7.2%

10 休みがとりやすい 26.3% 18.2%

11 高度な技術がある 2.9% 4.7%

12 通勤が便利（転勤がない） 10.1% 10.4%

13 先輩や友人がいる 1.9% 1.6%

14 就職先周辺の住環境が良い 3.7% 3.5%

15 その他 1.3% 1.2%

選択肢 0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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属性分析（文系）回答結果

回答数 割合

1 大企業（有名企業）である 58 14.1%

2 自分の技術や資格を活かせる 141 34.2%

3 自分の夢を実現できる 163 39.6%

4 人や地域のためになる 78 18.9%

5 雇用が安定している（将来性がある） 188 45.6%

6 高収入である 154 37.4%

7 男女格差がない 43 10.4%

8 福利厚生が充実している 45 10.9%

9 残業が少ない 58 14.1%

10 休みがとりやすい 100 24.3%

11 高度な技術がある 7 1.7%

12 通勤が便利（転勤がない） 40 9.7%

13 先輩や友人がいる 5 1.2%

14 就職先周辺の住環境が良い 13 3.2%

15 その他 6 1.5%

選択肢
0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=412
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属性分析（理系）回答結果

回答数 割合

1 大企業（有名企業）である 74 20.8%

2 自分の技術や資格を活かせる 113 31.8%

3 自分の夢を実現できる 103 29.0%

4 人や地域のためになる 45 12.7%

5 雇用が安定している（将来性がある） 135 38.0%

6 高収入である 147 41.4%

7 男女格差がない 22 6.2%

8 福利厚生が充実している 62 17.5%

9 残業が少ない 36 10.1%

10 休みがとりやすい 100 28.2%

11 高度な技術がある 12 3.4%

12 通勤が便利（転勤がない） 40 11.3%

13 先輩や友人がいる 8 2.3%

14 就職先周辺の住環境が良い 17 4.8%

15 その他 3 0.8%

選択肢
0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=355
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問15　高松市内に、問14で選択した項目を満たす企業はありますか？

選択肢 回答数 割合
ある（複数社） 126 14.6%
ある（１社） 47 5.5%
ない 112 13.0%
わからない 536 62.2%
無回答・無効回答 41 4.8%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年
ある（複数社） 14.6% 18.1%
ある（１社） 5.5% 6.6%
ない 13.0% 10.7%
わからない 62.2% 59.8%
無回答・無効回答 4.8% 4.8%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

ある（複数社）
14.6%

ある（１社）
5.5%

ない 13.0%

わからない
62.2%

無回答・無効

回答 4.8%

n=862
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合
ある（複数社） 43 10.4%
ある（１社） 15 3.6%
ない 57 13.8%
わからない 278 67.5%
無回答・無効回答 19 4.6%

合計 412 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合
ある（複数社） 73 20.6%
ある（１社） 23 6.5%
ない 36 10.1%
わからない 206 58.0%
無回答・無効回答 17 4.8%

合計 355 100.0%

ある（複数社）
10.4%

ある（１社）
3.6%

ない 13.8%

わからない
67.5%

無回答・無

効回答
4.6%

文系

ある（複数

社） 20.6%

ある（１社）
6.5%

ない 10.1%
わからない

58.0%

無回答・無

効回答 4.8%

理系

n=412

n=355
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問16　高松市内の企業の就職情報を得たことがありますか？また、「ある」と回答した方は、どのような手段でその情報を得たかをお答えください。

選択肢 回答数 割合
ある 165 19.1%
ない（調べる予定はある） 281 32.6%
ない（調べる予定もない） 275 31.9%
無回答・無効回答 141 16.4%

合計 862 100.0%

高松市内の企業の就職情報を得たことがある人の
情報収集手段（複数回答）

内訳 回答数
割合
（n=165）

学校の案内等 88 53.3%
インターネット 49 29.7%
先輩など周囲の人 18 10.9%
インターンシップ 11 6.7%
その他 9 5.5%

選択肢 2019年 2015年
ある 19.1% 16.9%
ない（調べる予定はある） 32.6% 35.4%
ない（調べる予定もない） 31.9% 26.2%
無回答・無効回答 16.4% 21.4%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年

ある 19.1%

ない（調べる

予定はある）
32.6%

ない（調べる

予定もない）
31.9%

無回答・無効

回答 16.4%

n=862
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属性分析（文系）回答結果

選択肢 回答数 割合
ある 46 11.2%
ない（調べる予定はある） 140 34.0%
ない（調べる予定もない） 155 37.6%
無回答・無効回答 71 17.2%

合計 412 100.0%

属性分析（理系）回答結果

選択肢 回答数 割合
ある 101 28.5%
ない（調べる予定はある） 108 30.4%
ない（調べる予定もない） 95 26.8%
無回答・無効回答 51 14.4%

合計 355 100.0%

ある 11.2%

ない（調べる

予定はある）
34.0%

ない（調べる

予定もない）
37.6%

無回答・無効

回答 17.2%

文系

ある 28.5%

ない（調べる

予定はある）
30.4%

ない（調べる

予定もない）
26.8%

無回答・無効

回答 14.4%

理系

n=412

n=355
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問17　将来の結婚について、どのようにお考えですか？

選択肢 回答数 割合

結婚するつもりである 504 58.5%

必ずしも結婚にこだわらない 197 22.9%

結婚したくない 25 2.9%

わからない 114 13.2%

その他 6 0.7%

無回答・無効回答 16 1.9%

合計 862 100.0%

その他

結婚できるか不安である

選択肢 2019年 2015年

結婚するつもりである 58.5% 65.0%

必ずしも結婚にこだわらない 22.9% 20.8%

結婚したくない 2.9% 3.0%

わからない 13.2% 9.3%

その他 0.7% 0.1%

無回答・無効回答 1.9% 1.7%

合計 100.0% 100.0%

◆「将来の結婚と子育て」について

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

n=862

結婚するつも

りである
58.5%

必ずしも結婚に

こだわらない
22.9%

結婚したくない
2.9%

わからない
13.2%

その他 0.7% 無回答・無効

回答 1.9%
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問18　将来の子育てについて、どのようなイメージを持っていますか？（２つまで選択）

回答数 割合

1 楽しい 310 36.0%

2 にぎやか 218 25.3%

3 充実感がある 244 28.3%

4 お金がかかる 334 38.7%

5 時間がとられる 100 11.6%

6 不安がある 301 34.9%

7 その他 20 2.3%

その他

幸せである

精神的、身体的負担が増える

心のよゆうがなくなる

子どもほしくない

責任が増える

考えたことがない

苦悩

2019年 2015年

1 楽しい 36.0% 36.0%

2 にぎやか 25.3% 28.7%

3 充実感がある 28.3% 33.9%

4 お金がかかる 38.7% 29.8%

5 時間がとられる 11.6% 9.6%

6 不安がある 34.9% 30.5%

7 その他 2.3% 2.2%

選択肢

選択肢

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=862

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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問19　将来の理想的な子どもの数

選択肢 回答数 割合

0人 49 5.7%

1人 50 5.8%

2人 533 61.8%

3人 129 15.0%

4人以上 20 2.3%

その他（複数回答）・無回答・無効回答 81 9.4%

合計 862 100.0%

選択肢 2019年 2015年

0人 5.7% 3.9%

1人 5.8% 4.3%

2人 61.8% 62.8%

3人 15.0% 18.8%

4人以上 2.3% 1.0%

無回答・無効回答 9.4% 9.2%

合計 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2019年

2015年

0人 5.7%

1人 5.8%

2人 61.8%

3人 15.0%

4人以上
2.3%

その他（複数回答）・無

回答・無効回答 9.4%

n=862
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居住地に関する満足度と重要度の比較
（問３及び問５から居住地に関する満足度と重要度を加重平均により比較）

項目ごとの満足度スコアと重要度スコア
満足度 満足 やや満足 ふつう やや不満 不満 わからない 無回答・無効回
重要度 重要 やや重要 どちらともいえな あまり重要でない 重要でない 無回答・無効回
スコア 2 1 0 -1 -2 0 0

項目 満足度平均スコア 重要度平均スコア

1 自然環境 0.64 0.01
2 緑の環境 0.59 -0.10
3 生活衛生環境 0.56 0.55
4 住宅事情 0.50 0.50
5 就業の場 0.14 0.30
6 余暇活動・レジャー -0.27 0.12
7 買物の利便性 0.13 0.60
8 まちのにぎわい 0.06 -0.15
9 公共交通機関の利便性 -0.17 0.55
10 道路の整備状況 0.20 0.36
11 建物や街並みの景観 0.21 -0.03
12 子育て環境 0.21 0.51
13 教育水準 0.23 0.09
14 生涯学習の機会 0.19 -0.08
15 芸術文化活動 0.38 -0.43
16 スポーツ活動 0.35 -0.11
17 医療・保健 0.47 0.61
18 福祉 0.29 0.31
19 交通安全対策 -0.09 0.43
20 災害への備え -0.00 0.61
21 公共サービス 0.19 0.33
22 近所づきあい 0.29 0.06
23 地域の人々の交流 0.26 -0.18
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項目ごとの満足度スコアと重要度スコアの分布図

1 自然環境
2 緑の環境
3 生活衛生環境
4 住宅事情
5 就業の場
6 余暇活動・レジャー
7 買物の利便性
8 まちのにぎわい
9 公共交通機関の利便性
10 道路の整備状況
11 建物や街並みの景観
12 子育て環境
13 教育水準
14 生涯学習の機会
15 芸術文化活動
16 スポーツ活動
17 医療・保健
18 福祉
19 交通安全対策
20 災害への備え
21 公共サービス
22 近所づきあい
23 地域の人々の交流
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回答数 割合

子どもが健やかに生まれ育つ環境の充実 12 12.0%

支え合い、自分らしく暮らせる福祉社会の形成 2 2.0%

健康で元気に暮らせる環境づくり 0 0.0%

男女共同参画社会の形成 0 0.0%

社会を生き抜く力を育む教育の充実 4 4.0%

心豊かで地域力を育む生涯学習社会の形成 0 0.0%

基本的人権を尊重する社会の確立 0 0.0%

文化芸術の振興と発信 3 3.0%

活力を生み出すスポーツの振興 0 0.0%

訪れたくなる観光・MICEの振興 7 7.0%

国際交流・国内交流の充実と定住の促進 0 0.0%

地域を支える産業の振興と経済の活性化 2 2.0%

安全で安心して暮らせる社会環境の形成 15 15.0%

環境と共生する持続可能な循環型社会の形成 5 5.0%

豊かな暮らしを支える生活環境の向上 0 0.0%

コンパクトで魅力ある都市空間の形成 1 1.0%

快適で人にやさしい都市交通の形成 18 18.0%

拠点性を発揮できる都市機能の充実 22 22.0%

参画・協働によるコミュニティの再生 0 0.0%

相互の特長を生かした多様な連携の推進 0 0.0%

健全で信頼される行財政運営の確立 0 0.0%

10 10.0%

市民と行政がともに力を
発揮できるまち

その他

政策一覧

健やかにいきいきと
暮らせるまち

心豊かで未来を築く
人を育むまち

活力と文化の魅力あふ
れる創造性豊かなまち

安全で安心して暮らし
続けられるまち

環瀬戸内海圏の中核都
市としてふさわしいまち

0% 10% 20% 30% 40% 50%

n=862

自由意見

主な意見として、拠点性を発揮できる都市機能の充実や都市交通の形成、交通マナー向上に関する意見が多くみられました。
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2019年 2015年

子どもが健やかに生まれ育つ環境の充実 12.0% 4.3%

支え合い、自分らしく暮らせる福祉社会の形成 2.0% 0.0%

健康で元気に暮らせる環境づくり 0.0% 1.7%

男女共同参画社会の形成 0.0% 0.0%

社会を生き抜く力を育む教育の充実 4.0% 3.4%

心豊かで地域力を育む生涯学習社会の形成 0.0% 2.6%

基本的人権を尊重する社会の確立 0.0% 0.0%

文化芸術の振興と発信 3.0% 3.4%

活力を生み出すスポーツの振興 0.0% 3.4%

訪れたくなる観光・MICEの振興 7.0% 6.0%

国際交流・国内交流の充実と定住の促進 0.0% 6.0%

地域を支える産業の振興と経済の活性化 2.0% 9.4%

安全で安心して暮らせる社会環境の形成 15.0% 14.5%

環境と共生する持続可能な循環型社会の形成 5.0% 2.6%

豊かな暮らしを支える生活環境の向上 0.0% 23.9%

コンパクトで魅力ある都市空間の形成 1.0% 1.7%

快適で人にやさしい都市交通の形成 18.0% 14.5%

拠点性を発揮できる都市機能の充実 22.0% 4.3%

参画・協働によるコミュニティの再生 0.0% 6.0%

相互の特長を生かした多様な連携の推進 0.0% 0.0%

健全で信頼される行財政運営の確立 0.0% 1.7%

10.0% 2.6%

環瀬戸内海圏の中核都
市としてふさわしいまち

市民と行政がともに力を
発揮できるまち

その他

政策一覧

健やかにいきいきと
暮らせるまち

心豊かで未来を築く
人を育むまち

活力と文化の魅力あふ
れる創造性豊かなまち

安全で安心して暮らし
続けられるまち

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2019年

2015年
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自由意見一覧

自由意見

まちの利便性を高くするために発展させてほしい。

新幹線を開通させてほしい。

新幹線

香川をもっと都会にしてください。

遊び場作って。

古い考え方を変えるための意識改革が必要

妊婦に優しい社会になれば子供は増えると思う。

少子化というのであれば子育てをしやすい環境とはどのようなものなのかを今一度見直したらいいと思います。高齢化に目をつけることも重要ですがそれが一番てっとり早く少子化の

かいけつができると思われます。

商店街の中の店をうめてほしい。空き店舗をなくしてほしい。

都会になってほしい。

教育者の待遇の改善

子育て支援にもっと力を入れるべきだと思う。

交通安全対策が足りないと思う。

正しい位置への信号設置など。

バス、鉄道ともに便利とは言えない。

LRTの実現を検討してほしい。

商店街にある店をもう少し若者向けにしてほしい。
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自由意見

若者向けのお店をもっと作って欲しい。

遊ぶところを増やして欲しい。

商店街が廃れている。

県内の国立大の学部を増やす。

県内の大学に行きたくても学びたい学部がない。

歩道橋だけでなく、自転車が通れる道をつくってほしい。

電車の便を増やしてほしい。

ことでん琴平線の本数をもっと増やしてほしい。

一宮止まりは不便。仏生山からしか乗れない線も不便です。

岡本駅まで通してください。

お金が足りない。

うちは決して裕福なわけではないが、奨学金がもらえなかった。

クラスの8割くらいは制度を利用するようで、つまりそれはうちより給料が少ないという事だろう。

奨学金は実質借金のようなものだと思う。

まず給料が上がらないと子育てなんてできないと思う。

高齢者が道の真ん中を歩いたり、曲がり角で座っているのが危ない。

電車の本数を増やして欲しい。

車両の交通マナーが悪い。

電車の運賃をもっと安くして街に賑わいを持たした方がいいと思う。

交通マナーが悪い。

出産や育児の補助金を増やす。
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自由意見

若い人たちに人気のお店をもっと増やしたらいいと思う。

田舎の方では交通の利便性悪い、高松市内も全国的にみて、充実してるわけではない。

都会にあるような店をもっと増やして、商店街をにぎやかにしてほしいです。

就職先の選択を充実させる。

事故が多い。

豊かなまちを作るためには、やはり若い人が積極的に地域活動を行う必要があると思う。

大学や施設を増やす。

子どもをうむのが普通みたいな風潮やめてほしい。

美術系の実績ある大学が県外に行かないと無いです。

伝統工芸や美術が盛んなのに、勿体ないと思います。

子育ては女性が中心になって行うもの、というイメージをなくしていく必要がある。子育て支援がもっと充実すればよいと思う。（保育士が少ないのは待遇が悪いからだと思うので、

対策するなりしていけば、人数も増えて（保育士の）、保育士全体の数の増加につながるのでは。）

もっと使いやすい公園があったら、子供や親は助かるのではないでしょうか。

もっと子どもが遊べるスペースを作ればよい。

みんなでたすけあい。

交通マナー悪い。

交通マナーが悪いと思う。自転車も自動車も、、、歩行者もちょいちょいあぶない。
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自由意見

県内の美術系の就職先がない。だから仕事がないので香川に帰ってこられない。

電車やバスの本数を増やしてほしい。

営業しなくなった建物は早くとりこわして次のものに変えてほしい。

もう少し福祉関係で働く人に良いかんきょうで、また、働く人が増えるよう、何かしたほうがいいと思う。

新幹線がほしい。

県外によりアクセスしやすい交通機関があったらいいよね。

イベント事などを増やすなど。

イベント事をもっと行う。

自然を増やし、子ども達が楽しめる場所をつくるべき

うどん以外のことをPRする。

将来は、こどもや教育の方面に進むので、現在、こどもが減って、少子高齢化であるので、あと数年後、どうなってしまうのか心配

美術系の専門学校、大学が少なく、県外に行かざるをえない。

香川県はいなかというイメージであったり、あそんでも、行くところが無いから年々人口が減っていると思います。

香川県をもっと活気づいた町になるよう願っています。

対応、よろしくお願いします。

”少子高齢化”という言葉自体が少子高齢化を加速する原因だと思います。子どもを1人でも多く産め。と言われているように思い、逆に、国のために産むくらいなら産まない方がマ

シ。と思う人は多いと思います。

県内に若い人が求めているサービスやお店をつくる！

もっと子供を育てやすい環境や福祉の支援をすればいいと思います。

養育費とか休みをとりやすくするとか
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自由意見

もっと店や遊べるところを増やしてほしいです。

もっと服屋さんを増やしてほしい。

夜の帰り道が暗すぎる。電気あるのについてない。

私個人、あまり財政に詳しくないので、説得力のあることは言えませんが、人口減少の対策として「子育て」に関して他の県と差をつけていくべきだと思います。時代は少子高齢化。

多くの社会人は自分の年金に関して不安を抱いているのではないかと思います。私がここで言いたいのは老後のたくわえを作るため、子供を産み育てなくなるのが逆効果であるとい

うことです。もしこれからさらに出生率が減ればその分供給される年金も減り彼らは自分で自分の首を絞めることになります。それを防ぐためには、やはり児童手当の額を増やしたり、

妊娠している人のために新たな制度や施設を建設すべきだと思います。また、子育てが活発でない原因として、育児のために休暇を取ることが難しい環境であることが考えられま

す。女性の社会進出が活発化している今、男性の協力が欠かせません。そこで男性も女性も育児のために有給休暇の取りやすい環境をつくることが子育てしやすい環境をつくるこ

とにつながります。私は県外の大学に出て、そのあとは地元で教員になりたいと思っています。私が再び香川に帰ってきたときに失望しないような対策をしてほしいと心から願っていま

す。

道路の整備

自分が思っていたより治安が悪いと分かった。住みやすいまちになってほしい。

・瓦町フラッグ8階の自習スペースを22:00まで開放してほしい。

まず、母子のことを考え、父に有休をとらせるべきです。

そして、子にかかる費用を軽減することが大切だと考えています。

子どもを産んでも生活に困らないようにサポートしてくれたら香川の未来はあると思っています。

・交通安全対策の充実

・免許返納の呼びかけ

・交通機関の整備（料金の見直し、駅数の確保）←琴電だけでは移動しきれないし、料金が高い

・県全体がにぎわうような店などをつくる←新しい流行の店ができても長続きしないことが多い。もっと便利な施設などを増やすべき
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自由意見

・地元で就職したいなら（教師とか）地元の大学に進学した方が有利

・都会には若者に人気のあるお店（ショッピングモール、駅ビル、カフェなど）が多いから県外に行きたい。

・有名大学に行った方が就職に有利→有名大学は県外にあるから県外に行きたい。

香川の高校生が大学進学を考えるときに、進学先を決める理由としてこのようなことが挙げられると思います。若者にとっては「都会にあるようなお店が欲しい！」というのが正直なと

ころかもしれません。

街並みをかえること！（瓦町やレインボー通り以外の）

そこ以外は田舎が多いから…

交通安全に関してもっと対策をとるべきである。

災害が少ないまちであるからこそ災害が起こると市民が混乱するのは容易に考えられるので、より具体的な災害対策マニュアルを作り周知すべき。嫌でも目に入る程度の災害につ

いての周知をしておくべき。「香川県」は災害に強いかもしれないが「香川県民」は災害に弱い。

車、自転車、歩行者の３つに道路を分けてほしい。

少子化、人口減少対策をしたいなら子供のいる家庭への手当てを増やし、教育における費用の負担を減らすべき。

また、女性が働きやすい環境はほぼ整っていない。

最寄りの駅が遠い。線路を復活させて！

自然を守りつつ高松市南部をもっと活性化させて！！

道路の舗装をもっとしてほしいです。

道路の整備をお願いいたします。

用水路にフタをしてほしい（落下防止）。

街灯を増やしてほしい。

駅周辺は車で混雑するので、そうげいの人用の場所をつくる。

若い世代が県外就職することで、香川の人口減少につながっていると感じる。県内に就職活動できるように高校生、大学生に県内企業の魅力を発信してほしいと思う。また、子

育てしやすいことや教育がしっかりしていることも大事だと思う。
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自由意見

もっと多くの地域に電車が通ってほしい。

広い公園があるとゲームばかりする子供は減ります。

自動車に乗っている人に対してもっと交通安全について指導してほしい。

あぶないと感じることがよくある。あとお年寄りの自転車

空いている所に家ばかり建てて、最近美しい風景や景観が失われているような気がする。

高松らしい豊かなまちづくりをしていってほしいです。

最近、住宅が多く立ち並び、農業が衰退しないか不安です。

自転車が走行しやすい車道にしてほしい。

いつか中央公園の周りをニューヨークみたいにしてほしい。高松は小さな都市で移動が楽なのでそれに景観の良さも加わると人が集まってきそうだから。

服などを売る店を増やして欲しいです。行きたいお店は県外に多いので、どうしても県外に遊びに行きたくなってしまいます。

有名企業（店）の誘致。有名飲食店の誘致。アウトレットパークや大型ショッピングモールを作る。地域型スポーツ推進事業などをする。

木太町などには公園から遠い地区もあるのでそういうところに小さくてもいいので公園を作ってくれたらうれしいです。（もしよければ）作る場所やお金が無かったら構いません。

うどんしかない。

商店街がもっとにぎわってほしいです。

活気が欲しい。

子育てを安全にできる環境があるといいと思う。

きっと仕事に時間をとられすぎて、自分の時間を大切にする気力がわかないんだと思います。
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自由意見

交通機関を発展させてほしい。

高松市の商店街が殺風景でシャッターが閉まっていて悲しい。

観光名所を増やして活気あふれる街にする。

レインボー通りで歩きスマホをしている人が多すぎて危険。

子育てのしやすい環境づくりを優先することで人口の減少を防ぐことができると思う。（保育所、幼稚園の増設や金銭面での支援など）
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